

大理州公安机关打造便民利民“智慧警务”

近日,李先生的私家车在大理市城市道路上违章停车被大理“智能交通违章监测系统”抓拍,将面临罚款和记1分的处罚,因其之前累计的记分已达到11分,如果再次记分就要参加满分学习。李先生在“交管12123”App上了解到有“学法减分”的政策后,在“学法减分”平台上认真学习了相关的警示教育内容,经过考试合格后免予此次1分的记分。李先生表示,学习了平台上的警示教育内容后,感受深刻,理解了交通安全法律法规对保护交通参与者的

重要性,所以每一位交通参与者都应自觉遵守,文明驾驶。同时,交管部门的“学法减分”措施,也给了自己一次机会。“现在大理的‘智慧警务’方便了群众,节省了人力成本,办什么事都很方便。”李先生说。

近年来,大理州公安机关党委高度重视“智慧警务”建设,坚持民意引领,把“全心全意为人民服务”体现在具体实践上,通过警力前移、服务前移、科技前移,全力为群众提供优质高效的服务,持续打造大理智慧公安“金色名片”。通过使用对车辆检测、光电成像、自动控制、网络通信、计算机等多种技术,对机动车闯红灯、逆行、超速、越线

行驶、违例停靠等违章行为实现全天候监视、捕捉车辆违章图文信息。根据违章信息进行事后处理的“智能交通违章监测系统”,在重要路段增加了多路交通违章抓拍管理高清摄像头,对大理州的交通管理起到了较大的推动作用。在此基础上,还建成了“交管12123”App,开发了机动车业务、驾驶证业务、违法处理业务、学习教育业务、便民业务等33项服务项目,极大地方便了群众,节约了成本,深受群众的好评和欢迎。

“只需要六步就补办身份证了,什么材料都不用带,太方便了。”在大理市公安局古城派出所“智慧警务服务区”内,刘先生刚刚从身份证自助申办机上办理完业务,高效便捷的体验让他深有感触。

“近年来,大理州公安机关各级党组织深化公安行政管理服务改革,同步提升软硬件,全州共建成‘公安户政自助便民超市’24个,并依托‘互联网+’服务,持续推广使用云南省‘网上户籍室’‘一部手机办事通’等便民利民措施,方便群众通过网页、手机App、微信服务三个端口在‘网上户籍室’进行户籍业务网上申报办理,方便

群众‘足不出户办户口’。同时,全力推进户口迁移、新生儿落户、居民身份证首次申领等高频户籍业务‘跨省通办’,户籍信息证明、临时身份证明、新生儿出生落户等7项高频户籍业务‘省内通办’。全州131个户政窗口积极推行户籍业务‘网上办’‘就近办’‘现场办’,最大限度地为群众办理户口、身份证提供便利。”大理州公安局户籍管理相关负责人介绍道,今年以来,全州共办理出生登记23227人、迁移落户14528人、军人落户206人、学生落户103人;受理“跨省通办”4025件,开具户籍类证明111件;受理居民身份证194820件,其中跨省通办2091件、省内异地28155件;自助受理居民身份证4.3万余件。

实现24小时服务不打烊。某日晚上10时,经常往来港澳两地的王女士在大理市出入境管理服务中心智能签证机上成功办理了签证,王女士高兴地说:“多亏了‘24小时智能签证机’,真是解了我的燃眉之急!”一直以来,为全力满足群众办理出入境证件增加的现实需求,大理州公安局出入境管理支队不断强化科技手段推广应用,推出“延时办”“一对一引导办”智能签领等一系列

大理经开区多维度推进党的建设全面加强

2024年以来,大理经开区始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,严格落实“第一议题”制度,依托理论学习中心组集体学习,不断提升自身建设水平。

实行绩效考核末位降职、待岗和末位淘汰制度。加强制度建设,制定区党工委“三重一大”决策实施办法,修订区党工委、管委会工作规则,持续推动集体决策的制度化、规范化、程序化。

着力推动基层党建创新提质,打造“两新党建样板区”,上登产业园党建活动中心和暖心驿站建成投用,志昂保安公司党支部被列为全省基层党组织示范点培育对象,欧亚乳业公司党支部获评全省“党建强、发展强”示范党组织。

严格落实党工委过紧日子要求,持续整治形式主义为基层减负,作风效能不断深化,“三公”经费支出逐年下降。守牢房地产发展底线,破堵点、攻难点,全力完成“保交楼”100%交付任务、超额完成“保交房”85%交付任务,切实保障购房群众合法权益。

加强人才队伍建设,树立鲜明选人用人导向,扎实开展事业人员和聘用(任)人员招考工作,积极引进“霞光人才”,接收驻区金融特派员,不断激发人才队伍活力。在经开区探索建立人力资源良性循环机制和人才流动机制,

[杨学泓]

经开动态

大理市喜洲镇开展森林草原防灭火应急演练

为全力应对今冬明春森林草原防火严峻形势,进一步建立健全辖区防火力量联动机制,增强协同作战能力,大理市喜洲镇森林草原防灭火指挥部于近日联合喜洲消防救援站开展了森林草原防灭火应急演练。此次演练旨在通过实战模拟,提升喜洲镇森林草原防灭火应急处置能力,保障人民群众的生命财产安全和森林资源安全。

火,通过强大的风力压制火势,灭火拖把、水枪等工具跟进的方式,对火势进一步控制,综合运用多种灭火手段,快速、高效、有序地对现场火情进行了扑救。在确保已扑灭的“火源点”不再复燃后,救援队伍进行了安全撤离、余火清理现场留守等后续工作,确保余火彻底消除。整个演练过程历时近30分钟,最终安全圆满完成演练工作。

演练以村民焚烧秸秆用火不慎引发森林火灾为背景,模拟了因林地可燃物载量较大、气候干燥、火借风势迅速蔓延至苍山沿线的紧急情况,对突发森林火灾处置环节中的报警及应急响应、各队伍联动集结灭火行动进行全流程演练。

演练结束后,喜洲镇森林防灭火指挥部相关负责人表示,此次演练贴近实战,组织有序、指挥有效,应对科学,全面检验了各扑火队伍的实战能力和协同作战水平,完善了森林火灾应急预案,提高了应急预案的科学性、实用性和可操作性,为实战积累了宝贵经验。

演练现场,苍山卫士喜洲中队及消防部门服从指挥安排迅速集结,做好应急准备、人机分配、器具检查等工作。队员携带风力灭火机、灭火拖把、水枪、油锯、割灌机、消防车等多种灭火装备,经过红毡山赶赴“火灾”现场。扑火队员们协同作战,使用风力灭火机灭

下一步,大理市喜洲镇森林草原防灭火指挥部将继续夯实防火责任,树牢底线思维,坚决克服松懈麻痹思想,切实抓好源头管理,消除火灾隐患,持续做好防火宣传,加强应急队伍日常训练,有效防范和遏制火灾的发生。

[杨婷]



[宋金友]

营造风清气正干事环境

风清气正的政治生态是干事创业、带好队伍的基础和保障。只有牢固树立“抓管党治党是本职,不抓管党治党是失职”的理念,才能紧紧抓住主体责任和监督责任这个“牛鼻子”,紧紧围绕落实全面从严治党主体责任和监督责任,层层传导压力,层层强化责任落实。

党员干部要严格按照党章的要求,履行好抓党建、带队伍、促工作的“一岗双责”责任,对党建和各项业务工作亲自抓、亲自管,绝不能当甩手掌柜。党的纪律是广大党员必须遵守的行为规则,要严守政治纪律,按照党的组织章程办事。凡是党章要求做到的,必须首先做到,凡是党章明令禁止的,自己坚决不做。要处理好自己的生活圈子、社交圈子,任何时候都要守好底线,不踩红线,不碰高压线,真正做到风清气正。党员干部之间要倍加珍惜当下的大好局面,摆正位置,相互信任、相互支持、相互帮助、相互包容,遇事多商量、勤沟通、细研究,不扯皮、不推诿,分工负责,各负其责,尽职尽责,完成好共同的目标和任务。个人的力量是有限的,唯有集体的力量才是无穷的,每一名党员和干部职工必须依靠集体的智慧,形成合力,不断提高队伍的向心力、执行力、战斗力。

廉洁是对每一名党员最基本的要求,要反复学习党章、条例、准则,知纪、明规则、守底线。要按照党的组织章程办事,严格执行好党的群众纪律、工作纪律和保密纪律,绝不拉圈子、垒山头、划地盘、选边站,绝不搞团团伙伙、拉帮结派,绝不泄露工作中应当保守的秘密,确保对党绝对忠诚。要对违反党纪党规的行为进行严肃查处问责,以实际行动全力营造风清气正的干事创业环境。

廉洁是对每一名党员最基本的要求,要反复学习党章、条例、准则,知纪、明规则、守底线。要按照党的组织章程办事,严格执行好党的群众纪律、工作纪律和保密纪律,绝不拉圈子、垒山头、划地盘、选边站,绝不搞团团伙伙、拉帮结派,绝不泄露工作中应当保守的秘密,确保对党绝对忠诚。要对违反党纪党规的行为进行严肃查处问责,以实际行动全力营造风清气正的干事创业环境。

[杜开剑]



公益广告

美丽洱海 幸福大理